



О рассмотрении сообщений и расследовании уголовных дел о ятрогенных преступлениях органами СКР по Свердловской области

Рассмотрение сообщений и расследование уголовных дел о преступлениях, связанных с врачебными ошибками и ненадлежащим оказанием медицинской помощи, является одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов СК России.

Для выяснения обстоятельств по такого рода материалам доследственных проверок и уголовным делам привлекаются наиболее опытные следователи СКР, которые проводят проверочные мероприятия или расследование уголовных дел во взаимодействии с представителями экспертных учреждений.

В большинстве случаев уголовные дела возбуждаются по ч.2 ст.109 УК РФ, предусматривающей ответственность за причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей.

Так, следственным отделом по Чкаловскому району города Екатеринбург СК России по Свердловской области в апреле 2018 года завершено расследование уголовного дела в отношении 27-летнего врача травматолога-ортопеда одной из муниципальных больниц. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

По данным следствия, в сентябре 2016 года обвиняемый при подготовке к операции по переливанию компонентов крови одной из пациенток больницы не выполнил требование по проведению биологической пробы, в результате чего своевременно не выявил несовместимость крови пациентки с переливаемой эритроцитной взвесью с ресуспендирующим раствором. Вследствие ненадлежащего исполнения медиком своих профессиональных обязанностей в ходе операции по переливанию компонентов крови была проведена гемотранфузия не совместимой с кровью пациентки эритроцитной взвеси с ресуспендирующим раствором в объеме около 300 миллилитров. Смерть женщины наступила 23 сентября 2016 года в указанной больнице. Согласно заключению комиссии экспертов, между не проведением биологической пробы, влекущей за собой переливание пациенту значительного объема несоответствующей крови, и смертью от гемолитической реакции установлена прямая причинно-следственная связь.



Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением направлено в Чкаловский районный суд города Екатеринбурга для рассмотрения по существу.

В ряде случаев уголовные дела возбуждаются и по другим составам преступлений, в том числе, по ст.238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей) и ст.293 УК РФ (халатность).

Возбуждение уголовных дел данной категории вызвано необходимостью проведения широкого комплекса следственных действий для тщательной проверки обстоятельств проверяемых событий в рамках возбуждённого уголовного дела с использованием всего спектра полномочий, представленного следователям.

В частности, в рамках расследования появляется возможность проведения комиссионных судебных экспертиз. Данные экспертизы проводятся не только в нашем регионе, но и в других субъектах РФ (Татарстан, ХМАО, Москва и Санкт-Петербург).

Следственным управлением СК России, для выявления всех возможных фактов ненадлежащего оказания медицинской помощи, проводится работа по взаимодействию с органами, осуществляющими функции контроля за реализацией государственной политики в сфере здравоохранения. Так, между следственным управлением и Росздравнадзором, а также Министерством здравоохранения Свердловской области заключено соглашение, в рамках которого происходит обмен информацией, проводятся мероприятия по сотрудничеству в указанной сфере.

В целях повышения эффективности работы по расследованию преступлений рассматриваемой категории руководителями следственных отделов на местах проводятся межведомственные совещания с участием правоохранительных и надзорных органов. Кроме того, предпринимается ряд организационных мер: типичные ошибки анализируются и доводятся до сведения следователей и руководителей отделов путём направления обобщений, проведения семинаров и коллегий, уголовные дела на постоянной основе заслушиваются у руководства управления, осуществляется личный прием заявителей и потерпевших.

Работа в данном направлении органами СКР по Свердловской области будет продолжена и в дальнейшем.

08 Мая 2018

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1225857>



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области
